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Ringe, den 16. april 2026 

 

 

 

 

 

 

  

Referat fra generalforsamling 

 

Generalforsamlingen blev afholdt i Gislev Rejsers mødelokaler, Lombjergevej 1, 5750 Ringe 

torsdag, den 16. april 2026 kl. 19.00. 

 

Dagsorden 

1. Valg af dirigent 

2. Bestyrelsens beretning 

3. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse 

4. Budget for det/de kommende år forelægges til godkendelse 

5. På valg til bestyrelsen er:  

Christian Andersen og Jakob Kristensen 

Valg af 2 suppleanter 

6. Valg af revisor 

På valg er BDO, Statsautoriseret revisionsaktieselskab 

7. Behandling af indkomne forslag 

8. Eventuelt 

 

Referat 

Christian Andersen, bestyrelsesformand for Midtfyns Vandforsyning, bød velkommen til den ordinære årlige 

generalforsamling. 

 

ad 1. Bestyrelsen foreslog Peter Flint Jensen som dirigent. Dette blev vedtaget. 

 

Generalforsamlingen er varslet med annonce i Ugeavisen Faaborg og Midtfynsposten den 11. marts 

2026. Dirigenten konstaterede således, at formalia var overholdt, da generalforsamlingen var rettidigt 

varslet i den lokale presse, og regnskabet og kandidatliste har været rettidigt offentliggjort på konto-

ret. Således var generalforsamlingen lovligt varslet og beslutningsdygtig. 

 

Da der skal være afstemning til valg af bestyrelse og suppleanter, blev der valgt stemmetællere. 

Helle Knudsen og Dorte Østergaard blev valgt. 

 

ad 2. Formand, Christian Andersen beretter om året der er gået. 

  

             Spørgsmål til beretning: 

 

Der tales meget om nitrat. Hvordan ser det ud i vores boringer? 

• Nitrat ligger u/1 på alle boringer, så det er langt under grænseværdien på 6. 

 

I oplyser, at vi har lidt stigning i øvrige pesticider – kan det præciseres? 
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• Årslev og Havndrup har helt rent vand. I Ringe og Espe måles der DPC, DMS og BAM. Man 

må ikke vandbehandle i Faaborg-Midtfyn Kommune, så vi er afhængige af at finde rent vand, 

hvis det vi har pludselig, bliver så forurenet, at vi ikke kan blande os ud af det, og dermed 

ikke må sende det ud til forbrugerne. 

 

Der er for så vidt ingen krav til vandkvaliteten i boringerne, kravet ligger i stedet hos forbru-

gerens taphane. Råvandet der pumpes op fra boringer, sendes altid gennem et vandværk, 

hvor filtrering og blandingsproces foregår – og hvor det sikres, at vandet er under grænse-

værdierne, inden det sendes ud til forbrugerne. 

 

I oplyste, at I er i gang med skovrejsning i Boltinge – bliver træerne sprøjtet? 

• Nej, det vil blive mekanisk rensning. 

 

BNBO – Ankestyrelsen har en sag med FMK. Hvordan er Midtfyns Vandforsyning situation i denne 

sag? 

• Vi har det seneste år afventet en genberegning af BNBO-området i Espe. Det er planen, at 

de nye boringer på Boltingevej skal levere vand til Espe Vandværk. Derved bliver indvindin-

gen fra de 3 boringer i Espe over 50% mindre og gør at BNBO-området også bliver mindre 

og kun dækker Naturstyrelsens skov, så der ikke vil være tale om BNBO-erstatninger. Nu 

har Staten imidlertid fået en anden opfattelse, så vi bliver pålagt at indgå frivillig aftale i den 

oprindelige BNBO-udregning – fristen er 1. maj i år.  

 

Desværre har FMK været utrolig længe om at give os lov til at prøvepumpe på de 2 nye 

boringer, som vi har lavet i Boltinge. Indtil videre har forespørgslen ligget hos FMK siden 

august 2025. Hvornår vi får lov til at prøvepumpe ved vi ikke – så status pt. er at vi ikke kan 

vide, hvor meget vand vi kan sende til Espe. 

 

Bestyrelsens beretning er taget til efterretning. 

 

ad 2. Bogholder, Dorte Østergaard gennemgik årsrapporten for 2025, med fremhævelse af væsentlige 

afvigelser. Bl.a. bærer regnskabet præg af ændret regnskabsprincip ift. bogføring af stik- og jord-

ledninger. Tidligere fremgik denne renovering under anlægsaktiverne – nu findes den i resultatop-

gørelsen og påvirker derfor årets resultat. 

 

Herudover er der i årets løb ansat yderligere 2 medarbejdere, der begge er blevet udstyret med 

firmabiler med det værktøj, der er behov for. Ligesom der er indkøbt en ekstra traktor med vogn, 2 

minigravere og 2 trailere. 

 

Årets resultat efter skat blev et overskud på ca. 21 tkr.  

 

Det godkendte regnskab er altid tilgængeligt på www.midtfynsvand.dk. 

 

Regnskabet blev enstemmigt godkendt. 

 

ad 3. Budgettet for 2026 blev gennemgået af direktør, Karsten Juul. 

 

Spørgsmål til budgettet: 

 

Hvorfor er der ikke sat penge af til elektroniske vandmålere i budgettet for 2026? 

• Vores mekaniske vandmålere er meget driftssikre – det viser vores stikprøvekontroller. Vi 

har derfor ikke planer om udskiftning til en elektronisk løsning lige nu. Vi dækker et stort 

geografisk område, og skal sikre, at vi vil kunne få alle data hjem. 

http://www.midtfynsvand.dk/
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• Der kan være forbrugere, som kan have gavn af elektroniske målere, så man kan få notifi-

kation om eventuelle lækager på et meget tidligt tidspunkt – men her har man mulighed for 

selv at montere en lækagealarm. 

 

Budgettet blev enstemmigt godkendt. 

 

ad 4. På valg til bestyrelsen er Christian Andersen og Jakob Kristensen. 

 

På kandidatlisten var opstillet Christian Andersen, Jakob Kristensen, Martin Nørgaard Petersen og 

Casper Jusslin.  

 

Afstemningsresultat – 36 stemmesedler, hvoraf 6 stemmesedler er udleveret pga. fuldmagt – i alt 70 

afgivne stemmer: 

Christian Andersen  27 stemmer 

Jakob Kristensen   15 stemmer 

Martin Nørgaard Petersen  19 stemmer 

Casper Jusslin    9 stemmer 

 

Christian Andersen og Martin Nørgaard Petersen har flest stemmer, og indtræder derfor i bestyrel-

sen.  

 

Valg af suppleanter til bestyrelsen:  

På kandidatlisten var opstillet Martin Nørgaard Petersen, Lars Peder Strarup, Steen Nørgaard og 

Casper Jusslin. 

 

Da Martin Nørgaard Petersen allerede er valgt til bestyrelsen, udgår han af listen. 

 

Afstemningsresultat – 36 stemmesedler, hvoraf 6 stemmesedler er udleveret pga. fuldmagt – i alt 67 

afgivne stemmer: 

Lars Peder Strarup  25 stemmer 

Steen Nørgaard   18 stemmer 

Casper Jusslin   24 stemmer 

 

Lars Peder Strarup er således valgt som 1. suppleant og Casper Jusslin er valgt som 2. suppleant. 

 

ad 5. Valg af revisorer. Bestyrelsen foreslår BDO Statsautoriseret revisionsaktieselskab og de blev gen-

valgt. 

 

ad 6. Der var ingen indkomne forslag. 

 

ad 7. Ordet er frit. 

 

Formanden takkede dirigenten for en god ledelse af generalforsamlingen. 

 

 

 

 

_________________________________ 

Peter Flint Jensen 

Dirigent 


